

आवध की आवाज

www.avadhkaawaz.com

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-12 अंक-183

R.N.I.- UPHIN/2012/45127

लखनऊ

गुरुवार 2 नवम्बर 2023

पृष्ठ - 4

मूल्य-3 रूपया

संक्षिप्त समाचार

विपक्षी नेताओं के मोबाइल हैकिंग दुर्भाग्यपूर्ण : रालोद

लखनऊ, (यूएनएस)। रालोद के प्रदेश अध्यक्ष रामाश्रीष राय ने विपक्षी दलों के सीनियर लीडरों के स्टेट एजेंसीज द्वारा मोबाइल हैकिंग संबंधी एप्पल कंपनी के नोटिफिकेशन को अत्यंत गंभीर एवं दुर्भाग्यपूर्ण बताया है। भाजपा के शासनकाल में कुछ समय पूर्व भी इसी प्रकार से राजनयिकों एवं वरिष्ठ पत्रकारों के मोबाइल को हैक करने का प्रयास किया गया था, जिसे पेगासस कांड के नाम से जाना जाता है। प्रकरण में सर्वोच्च न्यायालय के प्रधान न्यायाधीश एन. वी. रमण ने शीर्ष न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश आर. वी. रीद्वान द्वारा सौंपी गई रिपोर्ट पर गौर करने के बाद इस बात का भी उल्लेख किया कि केंद्र सरकार ने पेगासस मामले की जांच में सहयोग नहीं किया। उन्होंने कहा कि निम्न सांसदों के मोबाइल फोन हैकिंग किए जाने का प्रयास एक तरफ जहां आम आदमी के गोपनीयता के अधिकार का हनन है, वहीं सरकार द्वारा उक्त गंभीर प्रकरण की जांच न कराकर क्लीन चिट दिया जाना केंद्र सरकार की विश्वसनीयता पर प्रश्नचिह्न लगाता है। राय ने कहा कि घटनाओं से स्पष्ट है कि 5 राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनाव एवं 2024 में लोकसभा चुनाव में जनता द्वारा बुरी तरह नकारे जाने के डर से भाजपा लोकतंत्र का गला घोटने का प्रयास कर रही है, परंतु विश्व का सबसे बड़ा लोकतंत्र भाजपा की विभाजनकारी एवं विनाशकारी नीतियों के खिलाफ करनी का फल देने को तैयार है।

सड़क हादसे में दादी की मौत, नाती गंभीर घायल

बांदा, जिले में मंगलवार देर रात को अन्ना मवेशी के टकराने से बाइक उसमें टकरा कर दादी गंभीर रूप से घायल हो गए। वहीं जैसे ही स्थानीय लोगों ने देखा तो तुरंत उन्हें बरेलू सीएचसी में भर्ती कराया। जहां पर डॉक्टर के उपचार के दौरान दादी की मौत हो गई। वहीं नाती गंभीर रूप से घायल हो गया। गंभीर हालत में नाती को बरेलू सीएचसी से बांदा ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया। जहां पर युवक का उपचार किया जा रहा है। आपको बता दें की पूरा मामला बांदा के कमांसिन थाना क्षेत्र अंतर्गत खरौली गांव से सामने आया है। जहां पर बाइक सवार शीला सिंह और स्वराज सिंह बरेलू से अपने घर खरौली जा रहे थे। तभी बरेलू कमांसिन मार्ग में आवनक सामने से अन्ना मवेशी आ जाने की वजह से बाइक उसमें टकरा गई। जिसकी वजह से दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। ग्रामीणों ने जैसे ही देखा तो दोनों को तुरंत बरेलू सीएचसी में भर्ती कराया। जहां पर डॉक्टर ने उपचार के दौरान शीला सिंह को मृत घोषित कर दिया। वहीं स्वराज की हालत गंभीर देखते हुए बांदा जिला अस्पताल रेफर कर दिया है। वहीं पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। पुलिस आगे की कार्रवाई में जुट गई है।

अक्टूबर में यूपी को मिली 9078.05 करोड़ की सौगात

सीएम योगी आदित्यनाथ ने किया 4484 कार्यों का शिलान्यास और लोकार्पण महिलाओं के सम्मान व स्वावलंबन पर जोर

लखनऊ, (यूएनएस)। उत्तर प्रदेश के छोटे शहरों पर भी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मेहरबान हैं। वहां भी विकास की बयार बह रही है। जहां मिशन शक्ति से महिलाओं की सुरक्षा, सम्मान व स्वावलंबन पर ध्यान

होते हैं। वे स्वयं जनपदों में जाकर जमीनी हकीकत परखने में विश्वास करते हैं। अक्टूबर में सीएम दो दर्जन से अधिक जनपदों का दौरा किया और 9078.05 करोड़ से अधिक विकास कार्यों को गति दिया। 4484 कार्यों का

कई अर्थव्यर्थियों को नियुक्ति पत्र सौंपकर सुखद भविष्य का मार्ग प्रशस्त किया। शारदीय नवरात्रि के पहले जहां मिशन शक्ति के चतुर्थ चरण का आगाज किया। कई नियुक्ति पत्र व योजनाओं की लामार्थियों को चाबी, टैबलेट आदि देकर उन्हें

248 करोड़ की दी सौगात, 9 अक्टूबर को उन्नाव में 804 करोड़ की विकास परियोजनाओं का शिलान्यास लोकार्पण, 13 अक्टूबर को अमेठी में 700 करोड़ की 879 विकास परियोजनाओं का शिलान्यास लोकार्पण, 15 अक्टूबर को गोरखपुर नगर निगम की 189 विकास परियोजनाओं का शिलान्यास व 114 का लोकार्पण, 23.3.20 करोड़ रुपये के विकास कार्यों की सौगात, 17 अक्टूबर को बुलन्दशहर में 632 करोड़ की 256 परियोजनाओं का लोकार्पण, शिलान्यास, 17 अक्टूबर को हापड़ में 136 करोड़ की 102 परियोजनाओं का लोकार्पण, शिलान्यास, 19 अक्टूबर अलीगढ़ में 497 करोड़ की 208 परियोजनाओं का लोकार्पण, शिलान्यास, 19 अक्टूबर को हाथरस में 177.29 करोड़ की 214 परियोजनाओं का लोकार्पण, शिलान्यास, 26 अक्टूबर को बागपत में 351 करोड़ की 311 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण, शिलान्यास, 28 अक्टूबर को औरैया में 688 करोड़ की 145 विकास परियोजनाओं की सौगात, 28 अक्टूबर को कानपुर में 501 करोड़ की 152 विकास परियोजनाओं की सौगात, कोरथा गांव में सड़क हादसे में जान गंवाने वाले श्रद्धालुओं के बेहतर पुनर्वास के लिए 1.56 करोड़ की वेदव्यास ग्राम विकास परियोजना का लोकार्पण, 30 अक्टूबर को मीरजापुर में 202 करोड़ की 660 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण-शिलान्यास और 30 अक्टूबर को प्रयागराज में 3357 करोड़ की 424 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण-शिलान्यास किया।

दिया तो वहीं अनेक जिलों में पहुंचकर उन्हें विकास की मुख्यधारा से जोड़ा। जनपदों में मुख्यमंत्री का यह दौरा विकास की जमीनी हकीकत से रूबरू होने वाला रहा। सभी जनपदों में समान रूप से विकास की गंगा बहाने वाले सीएम ने स्थानीय जनप्रतिनिधियों व आमजन से विकास की बातों की और मूलभूत सुविधाओं से जोड़ा। सीएम योगी आदित्यनाथ के कार्यकाल में यूपी के 80 जनपदों में समान रूप से विकास कार्य

शिलान्यास-लोकार्पण कर सड़क, पेयजल, स्वच्छता, पुल आदि मूलभूत सुविधाओं को आगे बढ़ाया। सीएम योगी व्यस्तता व कार्यक्रमों के बीच भी युवाओं का ध्यान रखना न भूलें। लखनऊ में 10 अक्टूबर को 394 होम्योपैथिक फार्मासिस्ट, 3 अक्टूबर को यूपी लोकसेवा आयोग द्वारा चयनित 219 प्रधानाचार्यों को नियुक्ति पत्र प्रदान किया। मदन मोहन मालवीय प्रायोगिक विश्वविद्यालय गोरखपुर में मुख्यमंत्री ने रोजगार मेले के तहत स्वरोजगार के लिए 500 करोड़ का ऋण किया वितरित,

स्वावलंबन से भी जोड़ा। रामनगरी में मिशन महिला सारथी का शुभारंभ किया और यहीं से महिलाओं को रोड़वेज बसों में सारथी चालक के रूप में स्थापित होने में कारगर भूमिका भी निभाई। योगी सरकार के प्रयास से शक्ति की प्रतीक बैटियां इन गाड़ियों को चलाते हैं। वहीं अक्टूबर में कई जनपदों में विकास की गंगा बही। 1 अक्टूबर को नैमिषारण्य में श्रमदान और 550 करोड़ से विकास कार्यों को गति, 6 अक्टूबर को पीलीभीत में 26 परियोजना का लोकार्पण शिलान्यास,

राजनाथ सिंह से मिले सिंधी समाज के लोग झूले लाल जयंती पर की अवकाश घोषित होने की मांग

लखनऊ, (यूएनएस)। लखनऊ में सिंधी समाज के लोगों ने आज कालिदास मार्ग स्थित आवास पर देश के रक्षामंत्री राजनाथ सिंह से मेट की। सिंधु समा व चेटीचंड मेला कमेटी के सदस्यों ने उन्हें भगवान झूलेलाल की तस्वीर भेंटकर झूलेलाल जयंती पर उत्तर प्रदेश में अवकाश घोषित करने की मांग की। सभी ने कहा कि सिंधी समाज के इष्टदेव भगवान झूलेलाल की जयंती उत्तर प्रदेश सहित पूरे देश में धूमधाम से मनाई जाती है। मध्य प्रदेश, राजस्थान, गुजरात सहित देश के अन्य राज्यों में जयंती वाले दिन सार्वजनिक अवकाश घोषित है। उत्तर प्रदेश में लागू होना करना चाहिए। सिंधु समा के अध्यक्ष अशोक मोतियानी, अनील बजाज, मेला कमेटी के अध्यक्ष अशोक चंदवानी, महामंत्री रत्न मेघानी, सुरेश चाबलानी, श्याम कृष्णानी, हंसराज राज्यपाल, पुनीत लाल



चंदवानी, दीपक चंदवानी आदि ने कहा कि पाकिस्तान में हिंदू सिंधी समाज की लड़कियों का खुले आम अपहरण कर धर्म परिवर्तन की खबरें मिल रही हैं। सिंधी समाज के प्रतिनिधि मंडल ने रक्षामंत्री राजनाथ सिंह को अवकाश घोषित किया कि सिंधी परिवारों के साथ हमेशा से ही है हर समस्या में हम पूरी मदद करेंगे। सिंधी समाज के प्रतिनिधि मंडल ने रक्षामंत्री राजनाथ सिंह से मुलाकात के दौरान यह भी कहा कि उतर प्रदेश में लॉयन ऑर्डर बहुत अच्छा है। सिंधी समाज सहित सभी वर्ग योगी आदित्यनाथ राज्य उत्तर प्रदेश में सुरक्षित महसूस करते हैं।

राजभवन में मनाया गया लक्षद्वीप, पुडुचेरी एवं अण्डमान निकोबार द्वीप समूह का स्थापना दिवस

समारोह में विविध सांस्कृतिक कार्यक्रमों की हुई प्रस्तुति शिक्षा वह है जो सर्वांगीण विकास करे : आनंदीबेन पटेल छात्र-छात्राएँ राज्यों के भ्रमण पर जायें, कला, संस्कृति और इतिहास को जानें



लखनऊ, (यूएनएस)। उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल की प्रेरणा एवं मार्गदर्शन में आठ राजभवन के गांधी सभागार में 'एक भारत-श्रेष्ठ भारत' योजनांतर्गत पुडुचेरी, अण्डमान एवं निकोबार तथा लक्षद्वीप राज्यों का स्थापना दिवस मनाया गया। इस अवसर पर राजभवन में तीनों राज्यों की कला एवं संस्कृति को प्रदर्शित करती एक प्रदर्शनी लगायी गयी, जिसका राज्यपाल ने अवलोकन किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम में संस्कृति विभाग तथा उत्तर मध्य क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र, प्रयागराज के कलाकारों द्वारा अण्डमान निकोबार के झुमेर व निकोबारी, पुडुचेरी के गराडी तथा मिनीकोय द्वीप के बंदिदा लोकनृत्य की मनोहरी प्रस्तुति दी गयी। समारोह में तीनों केंद्र शासित प्रदेशों पर आधाचित डायक्यूमेंट्री फिल्म भी प्रदर्शित की गयी। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुये राज्यपाल ने 8 राज्यों एवं 5 केंद्र शासित प्रदेशों के स्थापना दिवस पर बधाई देते हुए लोक कलाकारों द्वारा किये गये प्रस्तुतिकरण की प्रशंसा की और कार्यक्रम में उपस्थित विभिन्न विद्यालयों के विद्यार्थियों से संवाद स्थापित करते हुए कहा कि बच्चों को भी विभिन्न राज्यों के भ्रमण पर ले जाना चाहिए, क्योंकि जब तक हम प्रवास नहीं करते तब तक हमें विभिन्न राज्यों की कला एवं संस्कृति तथा रहन-सहन एवं खान-पान की जानकारी नहीं हो पाती। उन्होंने अध्यापकों से कहा कि वे बच्चों को घमण के लिए फार्मासिस्ट टीम को भेजा गया है, इलाज कराया जा रहा है।

प्रायः तो तकनीकी का प्रयोग करते हुए उन्हें विभिन्न राज्यों की डाक्यूमेंट्री दिखाएँ तथा पुस्तकों के माध्यम से चित्रांकन भी करावें। प्रयास होना चाहिए कि जब भी हम किसी क्षेत्र के भ्रमण पर जायें वहां के स्थलों को ध्यान से देखें, लिपिबद्ध करें और बच्चों को भी प्रेरित करें। राज्यपाल ने शिक्षकों तथा अभिभावकों से अपील की कि वे बच्चों को घमण पर अवश्य ले जाएँ और वहां के संस्मरण उनसे लिपिबद्ध करावें। उन्होंने बच्चों से कहा कि आज आपने राजभवन का भ्रमण किया है। आप ने यहां जो भी अच्छा-बुरा देखा हो उसे लिखकर मुझे अवश्य भेजें। विद्यालयों में पठन-पाठन के विकास हेतु पठन-पाठन के साथ-साथ खेलकूद को भी प्रोत्साहित किया जाना चाहिए, क्योंकि शिक्षा वह है जो आपको सर्वांगीण विकास करे। राज्यपाल ने अण्डमान निकोबार द्वीप समूह की चर्चा करते हुए कहा कि स्वतंत्रता आन्दोलन के समय हमारे अनेक स्वतंत्रता सेनानियों को सेलुलर जेल में रखा गया जहां उन्हें अनेक प्रकार की यातनाएं दी गयीं। उन्होंने बताया कि सेलुलर जेल में वीर सावरकर 10 साल तक रहे। जेल में यातनाएं मिलने के बाद भी वीर सेनानियों ने हमेशा भारत माता की जय का ही नारा लगाया। राज्यपाल ने बताया कि यहां समुद्र में बने कई द्वीप समूह का नामकरण प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा परमवीर चक्र विजेताओं के नाम पर किया गया है। समुद्र तट पर बसे लक्षद्वीप की चर्चा करते हुए राज्यपाल ने कहा कि लक्षद्वीप का प्राकृतिक वातावरण देशी और विदेशी पर्यटकों के लिए आकर्षण का केंद्र है। वहां की पेयजल की व्यवस्था पर चर्चा करते हुए उन्होंने बताया कि समुद्र के खारे पानी के बीच वहां बनाये गये विशेष प्रकार के कुओं से मीठा पेय जल प्राप्त होता है। राज्यपाल ने पुडुचेरी की चर्चा करते हुए कहा कि जिस प्रकार से शांति निकेतन में देश-विदेश के बच्चे बड़ी संख्या में पठन-पाठन के लिए आते हैं। पुडुचेरी में मेडिकल एजुकेशन का हब है। उन्होंने पुडुचेरी में स्थित आरिंविंले आश्रम को योग, आध्यात्म और साधना का केंद्र बताया। इस अवसर पर राजभवन भ्रमण पर ज्योतिर्मठ तोटकाचार्य गुफा चमौली गढ़वा, उत्तराखण्ड हिमालय से कमलेश्वरानन्द के नेतृत्व में पश्चिमी उत्तर प्रदेश से आये 10वीं व 12वीं कक्षा के 20 टॉपर बच्चों, टीडी गर्ल्स इण्टर कालेज गोमतीनगर लखनऊ की 40 बालिकाओं ने भी राज्यों के स्थापना दिवस समारोह में भाग लिया। कार्यक्रम में अपर मुख्य सचिव राज्यपाल डॉ सुधीर महादेव बोबडे, विशेष सचिव राज्यपाल वीएन सिंह, विधिक परामर्शी राज्यपाल प्रशांत मिश्रा, विशेष कार्याधिकारी शिक्षा पंकज जॉनी, वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल विश्वविद्यालय, जौनपुर की कुलपति प्रो. वन्दना सिंह, वाराणसी के अभिनव पेशवानी, राजभवन के अधिकारी, कर्मचारी, शिक्षक व बच्चे उपस्थित रहे।

महिलाओं को प्रत्येक क्षेत्र में बनाया जाएगा सशक्त : कौशल किशोर

लखनऊ में 31 दिसंबर को होगी 'महिला सशक्तिकरण हाफ मैराथन दौड़'



लखनऊ, (यूएनएस)। केंद्रीय आवासन एवं शहरी कार्य राज्यमंत्री कौशल किशोर ने कहा कि महिलाओं को हर क्षेत्र में सशक्त बनाने के लिए सरकार प्रयास कर रही है। आज लखनऊ के वीवीआइपी गेस्ट हाउस में मीडिया से मुख्यातिब मोहनलालगंज के सांसद एवं केंद्र सरकार के राज्यमंत्री कौशल किशोर ने कहा कि मुख्यातिब नरेंद्र मोदी द्वारा आजाद भारत में बनायी गयी नयी लोकसभा में 'प्रथम नारी शक्ति वंदन अधिनियम' को भारत के संविधान में संशोधन करके लोकसभा और विधानसभा में 33 फीसदी आरक्षण देकर महिलाओं को सशक्त बनाने के लिए ऐतिहासिक कार्य किया गया है, जिसके समर्थन में लखनऊ में 'महिला सशक्तिकरण हाफ मैराथन दौड़' का आयोजन सभी वर्गों, सभी समुदाय के समर्थन से किया जाएगा। केंद्रीय राज्यमंत्री कौशल किशोर ने कहा कि इस महिला हाफ मैराथन दौड़ में 18 वर्ष से ऊपर की महिलाएं शामिल हो सकती हैं और इसके लिए 01 नवम्बर से 15 दिसम्बर तक, 45 दिन में अपना रजिस्ट्रेशन करा सकती हैं। महिला हाफ मैराथन दौड़ में रजिस्टर्ड प्रतिभागियों को 20 दिसम्बर से 25 दिसम्बर तक वेस्ट नगर एलाउ

किए जाएंगे। महिला हाफ मैराथन दौड़ 31 दिसम्बर को दिन में 11.00 बजे शुरू होगी और यह महिला हाफ मैराथन दौड़ भी 22 किमी की होगी। महिला हाफ मैराथन दौड़ दुबग्गा चौराहा से शुरू होगी और फिटली तिराहा होते हुए वापस दुबग्गा चौराहा पर समाप्त होगी। केंद्रीय राज्यमंत्री ने घोषणा की कि पुरुषों की नशामुक हाफ मैराथन दौड़ की तरह महिलाओं की इस हाफ मैराथन दौड़ में प्रथम विजेता को तीन लाख व तृतीय विजेता को एक लाख रुपए का पुरस्कार दिया जाएगा। प्रथम दस में आने वाली महिलाओं को इक्कीस हजार, द्वितीय दस आने वाली महिलाओं को ग्यारह हजार, तृतीय दस आने वाली महिलाओं को एक पचास सौ, चतुर्थ दस महिलाओं को एकतास सौ, पंचम दस महिलाओं को एकतीस सौ, षष्ठम दस महिलाओं को इक्कीस सौ और सप्तम दस महिलाओं को ग्यारह सौ रुपए का प्रोत्साहन पुरस्कार, 73 महिलाओं को पुरस्कार दिए जाएंगे। प्रतिभागियों का रजिस्ट्रेशन निशुल्क है। इस नशा मुक्त हाफ मैराथन में प्रतिभाग करने के लिए 18 वर्ष के ऊपर आयु की महिलाएं रजिस्ट्रेशन लिंक www.abhiyankaushalka.org पर 01 नवंबर से 15 दिसंबर तक अपना रजिस्ट्रेशन कर सकती हैं।

एएमयू में एकता दिवस मनाया गया

अलीगढ़, (यूएनएस)। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के विभिन्न विभागों, स्कूलों और कार्यालयों में एकता दिवस का आयोजन जारी रहा और शिक्षकों, छात्रों और कर्मचारियों ने भारत के लौह पुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की, जिनकी जयंती राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में मनाई जाती है। इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर युसुफुज्जमान खान ने विभाग में शिक्षकों और छात्रों को एकता की शपथ दिलाई, जबकि रेडियो-डायग्नोसिस विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर इब्ने अहमद ने अन्य संकाय सदस्यों और कर्मचारियों के साथ एकता और अखंडता की रक्षा और बढ़ावा देने की शपथ ली। संस्कृत विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर एच.एस. आचार्य ने विभाग में एक समारोह में शिक्षकों और छात्रों को एकता की शपथ दिलाई, जबकि गृह विज्ञान विभाग की अध्यक्ष डॉ. सबा खान और अन्य संकाय सदस्यों और कर्मचारियों ने देश में एकता, अखंडता और सद्भाव को मजबूत करने के लिए काम करने की शपथ ली। विभाग ने छात्रों में एकता की गहरी भावना पैदा करने के लिए निबंध और नारा लेखन प्रतियोगिताओं का भी आयोजन किया। भूविज्ञान विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर कुंवर फ़ाहीम खान ने सरदार पटेल की जयंती के अवसर पर शिक्षकों, छात्रों और कर्मचारियों को

एकता शपथ दिलाई। कॉलेज ऑफ नर्सिंग की प्रिंसिपल प्रोफेसर फरहा आजमी ने शिक्षिकाओं और कर्मचारियों को एकता की शपथ दिलाई और उनसे छात्रों में राष्ट्र के प्रति अपनेपन की भावना पैदा करने और उनसे देश के विकास और बेहतरी के लिए काम करने का आग्रह किया, जैसा कि भारत सरकार द्वारा मेरी माटी मेरा देश अभियान के माध्यम से सुझाया और प्रचारित किया गया है। इस अभियान का उद्देश्य आम जनता में राष्ट्रीय गौरव की भावना पैदा करना और मावी पीढ़ी को भारत की पोषित विरासत की रक्षा के लिए प्रेरित करना है। सेंटर फॉर प्रोफेशनल डेवलपमेंट ऑफ जूट्टी टिचर्स (सीपीटीटी), जिसे उर्दू अकादमी भी कहा जाता है) के निदेशक प्रोफेसर कमरुल हुदा फरीदी ने शिक्षकों और कर्मचारियों को एकता की शपथ दिलाई। फौज नफीस, प्रिंसिपल, एसटीएस स्कूल और प्रोफेसर फय्याजुल रहमान, प्रोवीस्ट, आफताब हॉल ने भी अपने-अपने स्कूल और आवासीय हॉल में शपथ दिलाई। अन्य विभागों, आवासीय हॉलों, स्कूलों और कार्यालयों में उनके संबंधित प्रमुखों द्वारा एकता शपथ दिलाई गई, जिन्होंने देश की एकता, अखंडता और सुरक्षा को मजबूत करने के लिए प्रतिबद्धता को बढ़ावा देने और मजबूत करने के महत्व पर भी जोर दिया।

गोवंशों में लंपी के लक्षण मिलने से मची खलबली

बांदा, (यूएनएस)। बरेलू और अतर्रा क्षेत्र में गोवंशों में लंपी के लक्षण दिखाई दे रहे हैं। उनके शरीर में गांठें पड़ रही हैं और बुखार व बीमार होने की वजह से गोवंश चारा और पानी भी छोड़ दे रहे हैं। कुछ की बीमारी के कारण मौत होने की जानकारी भी है। इससे पशु चिकित्सा विभाग में खलबली मची हुई। बरेलू के गांव परास में शिव प्रसाद का गोवंश बीमार चल रहा है। उसने बताया कि इलाज कराया जा रहा है। गाय के शरीर पर गांठें हैं, उसे बुखार भी आ रहा है। पशु चिकित्सा अधिकारी कुंदल कुमार ने बताया कि

गोवंशों को टीके लगाए गए हैं। वहीं, अतर्रा क्षेत्र में भी कई गोवंशों में इसी प्रकार के लक्षण मिल रहे हैं। ग्राम औरहा निवासी किसान प्रेमशंकर ने बताया कि उनके भी दो गोवंशों में गांठें दिखाई दे रही हैं। मुंह से लार निकल रही है। लंपी वायरस के लक्षण लग रहे हैं। अतर्रा के मजरा निवासी प्रेम नारायण, चंद्रपाल यादव, मूरा सिंह ने कहा कि इसी तरह की बीमारी के कारण कुछ गोवंश की मौत हो गई। चिकित्सा अधिकारी डॉ. लघुचंद अहिरवार ने कहा कि फार्मासिस्ट टीम को भेजा गया है, इलाज कराया जा रहा है।

डीएम ने तालाबों का किया निरीक्षण,अधीनस्थों को दिए निर्देश, कहा- छठ पूजा से पहले हो जाये सफाई

उरई/जालौन। जालौन के जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने उरई नगर का भ्रमण किया, इस दौरान तालाबों का निरीक्षण किया, जहां तालाब में गंदगीबौर नगर में साफ सफाई व्यवस्था सही से न होने पर अहिाशासी अधिकारी को निर्देश दिये, साथ ही कहा कि नगर में साफ सफाई व्यवस्था दुरुस्त रखी जाए, साथ ही छठ पूजा से पहले तालाबों की साफ सफाई सही से कर ली जाए, जिससे पूजा के दौरान गंदगी न मिले। डीएम को भ्रमण के दौरान कई जगहों पर कूड़े के ढेर मिले साथ ही पास में ही कूड़े में आग लगाकर जला हुआ

देख नाराजगी व्यक्त करते हुए अहिाशासी अधिकारी को फटकार लगाई, साथ ही निर्देश दिए कि शहर में गंदगी करने, सड़क पर कूड़ा फेंकने वाले व कूड़ा करकट जलाने वालों के विरुद्ध जुर्माना के साथ-साथ दंडात्मक कार्यवाही की जाए। उन्होंने कहा कि सीसीटीवी कैमरे की मदद से कूड़े में आग लगाने वाले व्यक्तियों की पहचान कर कड़ी कार्यवाही की जाये, इसमें किसी भी प्रकार की लापरवाही व शिथिलता बर्दाश्त नहीं की जाएगी। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया के प्रतिदिन सड़कों से कूड़े का समुचित जगह पर निस्तारण सुनिश्चित कराया जाए। उन्होंने

कहा कि दुकानों के आगे डस्टबिन रखवाई जाए जिससे निकलने वाले कूड़े को डस्टबिन में ही डाला जा सके। नगर मजिस्ट्रेट व क्षेत्राधिकारी उरई को निर्देश देते हुए कहा कि जिन दुकानदारों द्वारा गंदगी फैलाई जा रही है। नालों को चोक किया गया एवं नालों के ऊपर अतिक्रमण किया गया है। उन्हें चिन्हित कर उनके विरुद्ध नियमानुसार कार्यवाही की जाए। इसके उपरांत जिलाधिकारी ने छठ पूजा के त्यौहार को दृष्टिगत रखते हुए माहिल तालाब व राम कुंड पहुंचकर व्यवस्थाओं का जायजा लेते हुए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

नर्सिंग कालिज में मानसिक स्वास्थ्य सप्ताह मनाया गया

अलीगढ़। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के कॉलेज ऑफ नर्सिंग द्वारा मानसिक स्वास्थ्य सप्ताह के अवसर पर पांच दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन किया गया। नर्सिंग शिक्षकों और छात्राओं ने शहरी स्वास्थ्य प्रशिक्षण केंद्र (सामुदायिक चिकित्सा विभाग, जेएनएमसी के तहत संचालित) का दौरा किया और त्रीको और साधनों के बारे में नई मानसिक बीमारी के कारणों और ऐसी बीमारियों से उबरने के ऊपर अतिक्रमण किया गया है। जगमूक किया। छात्रों ने पीपीटी, फ्लैश कार्ड, पोस्टर और वीडियो के माध्यम से बताया कि मानसिक स्वास्थ्य में मानवतात्मक, मनोवैज्ञानिक और सामाजिक कल्याण शामिल है और यह हमारे सोचने, महसूस करने और कार्य करने के तरीके को प्रभावित करता है। यह यह निर्धारित करने में भी मदद करता है कि हम तनाव को कैसे प्रबंधित करते हैं, दूसरों से कैसे जुड़ते हैं और स्वस्थ

विकल्प चुनते हैं। उन्होंने कहा कि मानसिक स्वास्थ्य जीवन के हर चरण में महत्वपूर्ण है और इसे बढ़ावा देने के लिए मधुमेह और उच्च रक्तचाप जैसी बीमारियों के प्रबंधन पर भी जोर दिया जाना चाहिए जो मानसिक दबाव और मानसिक बीमारी के कारण होते हैं।जेएनएमसी के ट्रॉमा सेंटर, ओपीडी में मानसिक विकारों और मानसिक रोगों से होने वाली बीमारियों पर एक नुकड़ नाटक का मंचन किया गया। इसका मुख्य उद्देश्य आम लोगों में मानसिक विकारों और उनके प्रबंधन के बारे में जागरूकता फैलाना था। मानसिक स्वास्थ्य के मुद्दों पर एक पैनल चर्चा की अध्यक्षता करते हुए कॉलेज ऑफ नर्सिंग की प्रिंसिपल प्रोफेसर फरहा आजमी ने मानसिक स्वास्थ्य में सुधार करने वाली थैरेपी के महत्व पर जोर दिया। डॉ. विजय लक्ष्मी वर्मा ने मानसिक स्वास्थ्य से संबंधित मुद्दों के विभिन्न पहलुओं और उनके प्रबंधन के लिए उपलब्ध

ि।शुल्क सुविधाओं पर चर्चा की। सुश्री पामेला शालिनी जोसेफ ने मानसिक स्वास्थ्य को बढ़ावा देने के लिए योग, ध्यान और कम से कम 8 घंटे की नींद के महत्व पर प्रकाश डाला। मनोचिकित्सा विभाग के डॉ. फ़ैसल शान ने टेलीमानस सहित गैर सरकारी संगठनों की भूमिका पर चर्चा की, जो लोगों को मानसिक तनाव से निपटने में मदद करने के लिए काम कर रहे हैं। उन्होंने विशेष रूप से आत्महत्या के मुद्दे पर चर्चा की और लोगों को उनके भावनात्मक मुद्दों को कम करने में मदद करने में परिवार, साथियों और दोस्तों की भूमिका पर जोर दिया। सुश्री दीप्ति मिंज ने कार्यस्थल पर तनाव को कम करने के बारे में जानकारी दी जिससे हमारे मानसिक स्वास्थ्य और कार्य उत्पादन में सुधार होता है। प्रो. आजमी ने बाद में धन्यवाद ज्ञापित किया।

इतिहास विभाग में मुगल सम्राटों की उपेक्षित विरासत पर संगोष्ठी आयोजित

अलीगढ़। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के इतिहास विभाग और फारसी विभाग द्वारा संयुक्त रूप से आयोजित दो दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी में विद्वानों और विशेषज्ञों ने 'मुगल सम्राटों की उपेक्षित विरासत: सांस्कृतिक, साहित्यिक और स्थापत्य योगदान' पर विचार-विमर्श किया। दिल्ली विश्वविद्यालय के इतिहास विभाग

केंद्रित किया। उन्होंने कहा कि अकबर की धार्मिक नीति, जो 'सुलह-ए कुल' में निहित है, दक्षिण एशिया के इतिहास का एक बहुशोधि त विषय है। लेकिन उनकी प्रबुद्ध नीति जिसे संस्कृत, ईसाई, यहूदी और अन्य धार्मिक ग्रंथों के फारसी साहित्यिक और स्थापत्य योगदान' पर विचार-विमर्श किया। दिल्ली विश्वविद्यालय के इतिहास विभाग



के पूर्व अध्यक्ष और भारतीय इतिहास कांग्रेस के पूर्व सचिव प्रोफेसर सैयद जहीर हुसैन जाफरी ने भारतीय उपमहाद्वीप में धर्मनिरपेक्ष और धार्मिक स्मारकों पर पाए गए ऐतिहासिक शिलालेखों के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने कहा कि हालांकि इतिहासकारों ने मौजूदा मानक ग्रंथों और ऐतिहासिक दस्तावेजों का एक महत्वपूर्ण ऐतिहासिक स्रोत के रूप में भी महत्व दिया क्योंकि यह कभी-कभी आम जनता की आवाज को प्रतिबिंबित करती है, जो मुख्यधारा के पारंपरिक स्रोतों में गायब है। विशेष आमंत्रित सदस्य और कला संकाय के डीन प्रो. आरिफ नजीर ने अब्दुर रहीम खान-खाना और कवि तुलसीदास के बीच एक दिलचस्प संघार के बारे में बात की। उन्होंने कहा कि कभी-कभी किसी पुस्तक की आकरिमिक खोज ज्ञान के नए द्वार खोल सकती है जैसे कि मजलिस-ए-जहांगीरी के विशाल अवलतों की संस्कृति पर और विशेष रूप से जहांगीर और उनके विद्वान रईसों के अन्य धर्मों के विशाल और गहरे ज्ञान, विशेष रूप से रईसाई धर्म और इस्लाम के साथ इसके संबंध के बारे में विस्तार से प्रकाश डालती है। अपने स्वतंत्र भाषण में, विभागाध्यक्ष प्रोफेसर गुलकिशां खान ने अंतर्गत धार्मिक संवाद के इतिहास में एक महत्वपूर्ण अवधि के रूप में सम्राट अकबर के शासनकाल पर ध्यान

गया है। मुख्य अतिथि प्रो. अजरमी दुखत सफवी ने बताया कि फारसी भाषा में प्रवीणता ऐतिहासिक अनुसंधान और जांच की पहली शर्त है, जो मध्ययुगीन भारतीय के गहन विश्लेषण और व्यापक ऐतिहासिक शोध को सक्षम करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। उन्होंने कविता को एक महत्वपूर्ण ऐतिहासिक स्रोत के रूप में भी महत्व दिया क्योंकि यह कभी-कभी आम जनता की आवाज को प्रतिबिंबित करती है, जो मुख्यधारा के पारंपरिक स्रोतों में गायब है। विशेष आमंत्रित सदस्य और कला संकाय के डीन प्रो. आरिफ नजीर ने अब्दुर रहीम खान-खाना और कवि तुलसीदास के बीच एक दिलचस्प संघार के बारे में बात की। उन्होंने कहा कि कभी-कभी किसी पुस्तक की आकरिमिक खोज ज्ञान के नए द्वार खोल सकती है जैसे कि मजलिस-ए-जहांगीरी के विशाल अवलतों की संस्कृति पर और विशेष रूप से जहांगीर और उनके विद्वान रईसों के अन्य धर्मों के विशाल और गहरे ज्ञान, विशेष रूप से रईसाई धर्म और इस्लाम के साथ इसके संबंध के बारे में विस्तार से प्रकाश डालती है। अपने स्वतंत्र भाषण में, विभागाध्यक्ष प्रोफेसर गुलकिशां खान ने अंतर्गत धार्मिक संवाद के इतिहास में एक महत्वपूर्ण अवधि के रूप में सम्राट अकबर के शासनकाल पर ध्यान

यातायात माह का शुभारंभ,एसपी ने हरी झंडी दिखाकर रैली को किया रवाना

बस्ती। जिले में यातायात माह शुभारंभ अवसर पर बाइक व स्कूटी रैली निकाली गई। जिसे एसपी गोपाल कृष्ण चौधरी ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली शहर के शांती चौक से निकाली गई। जिसमें महिला आरक्षी व पुलिस आरक्षी शामिल रहे। इस दौरान वे लोगों को यातायात नियमों का पालन करने के लिए जागरूक भी कर रहे थे। यातायात माह शुभारंभ अवसर पर एसपी गोपाल कृष्ण चौधरी ने कहा कि नवंबर माह हर साल की तरह यातायात माह के रूप में ट्रैफिक डिपार्टमेंट व पुलिस द्वारा मनाया जाता है। कहा कि इसमें जागरूकता कार्यक्रम चलाया जाता है, इसमें इन्फॉर्मेटिव भी किया जाता है, स्कूल में भी प्रोग्राम किए जाएंगे। बताया कि पार्किंग दुर्घटनाओं को रोकना भी है।

चालन भी किया जाएगा। दसअसल यूपी में नवंबर महिने में यातायात माह मनाया जाता है, इस दौरान नियमों को दरकिनार कर सड़कों पर गाड़ी चलाने वाले लोगों को जागरूक किया जाता है, साथ ही नियम तोड़ने वालों को सजा भी मुगलतनी पड़ती है, इस माह में पुलिस के अधिकारी गांवों से लेकर शहरों, चौकहों, स्कूल और कॉलेज में जाकर सड़क सुरक्षा का पाठ पढ़ाते हैं। इसके साथ ही सड़क दुर्घटना में मृत लोगों को श्रद्धांजलि भी दी जाती है। यातायात माह शुभारंभ अवसर पर प्रमारी निरीक्षक कोतवाली नियम पाठक, प्रमारी निरीक्षक महिला थाना अनीता यादव, भारी यातायात कमेिश्नर सिंह सहित अन्य अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य लोगों को सुरक्षित यात्रा के बारे में सभ्रज्ञा है, इसके साथ ही सड़क दुर्घटना को रोकना भी है।

केन्द्र पर किसानों को नहीं होनी चाहिए असुविधा,डीएम ने दिया निर्देश, क्रय केंद्र का फीता काटकर जिले में धान खरीद की शुरुआत की

बहराइच। जिले में मूल्य समन्वय योजना के तहत 1 नवम्बर से प्रारम्भ होने वाली ६ ान खरीद का जिलाधिकारी की मॉनिका रानी ने शुभारम्भ किया। डीएम ने कृषि उत्पादन क मण्डी समिति परिसर सलारपुर में पहुंचकर विधिवत पूजा-अर्चना की। उसके बाद फीता काटकर क्रय एजेन्सी खाद्य एवं रसद विभाग के धान क्रय केन्द्र का उद्घाटन किया।विकास खण्ड चितौरा के ग्राम पंचायत जोहरा से आए किसान हेमन्त वर्मा व कर्मांलिया निवासी किसान मंशाराम का स्वागत कर अपने सामने उनके उपज की तौल कराई। जिलाधिकारी ने निर्देश दिया कि किसी भी केन्द्र पर किसानों को कोई असुविधा नहीं होनी चाहिए। शासन की

मंशानुरुप किसानों को सभी सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएं। आवश्यकतानुसार क्रय केन्द्रों पर संसाधनों की बढ़ोतरी भी की जाए, ताकि किसानों के उपज की आसानी के साथ खरीदा जा सके। डीएम ने किसानों से अपील की अपनी उपज धान को सूखा कर क्रय केन्द्र पर लाएं। बिक्री के लिए शासन द्वारा निर्धारित पोर्टल एफसीएस डाट यूपी डाट पीओबी डाट इन पर अपना पंजीकरण अश्य करा लें, ताकि तस्वीलों द्वारा समय से सत्यापन की कार्यवाई की जा सके। डीएम ने बताया कि शासन की मंशानुरुप जनपद में धान की खरीद सुनिश्चित कराने के लिए सभी क्रय केन्द्रों के लिए नोडल अधिकाारी भी नामित किए गए हैं।

अंजुमन के खिलाफ साजिश नहीं उसे बचाने की कोशिश की जा रही किसी भी संस्था बाहर से नहीं बल्कि उसके भ्रष्ट पदाधिकारियों से खतरा

लखनऊ,(पूएनएस)। किसी संस्था को ना तो बदनाम किया जा सकता है न ही उसके खिलाफ कोई साजिश की जा सकती है। जब किसी संस्थान के पदाधिकारी के काले कारनामों और नापाक कोशिशों के खिलाफ मुहिम चलाकर संस्था को बचाने की कोशिश की जाती है तो उसके भ्रष्ट पदाधिकारी संस्था की बदनामी और उसके खिलाफ साजिश की बात कहकर छिपने और बचने की कोशिश करते हैं। किसी संस्था में अगर कोई भ्रष्टाचार होता है तो उस भ्रष्टाचार के लिए उस संस्था के पदाधिकारी ही दोषी होते हैं। किसी भी संस्था को बाहर वालों से नहीं बल्कि उस संस्था के भ्रष्ट पदाधिकारियों से ही खतरा होता है। पूर्व में उजरियाँव कब्रिस्तान पर मार्केट और प्लेट आदि बनाने की योजना को लेकर अंजुमन के छोटे साहब और बड़े साहब ने मौका मुआयना भी कर लिया था। अंजुमन द्वारा संचालित अमीनाबाद स्थित इंटर कॉलेज की ग्राउंड की नाप तक की जा चुकी है। उस पर भी मार्केट बनाने की योजना थी। सर्वोदय नगर कब्रिस्तान की जमीनी निशाने पर थी। परंतु अखबारों में खबर छपने से छोटे साहब और बड़े साहब की योजना पर पानी फिर गया।जिससे परेशान होकर बखान बाजी कर रहे हैं और उनकी योजना का पर्दा फाश करने वालों

को कानूनी कार्यवाही की धमकी दे रहे हैं। कानूनी कार्यवाही की धमकी से यह संगठन डरने वाले नहीं हैं बल्कि यह साफ कर देना चाहते हैं कि यदि इन भ्रष्ट पदाधिकारी ने कब्रिस्तान व अन्य सम्पत्तियों की जमीनों पर फ्लैट या दुकान आदि बनाने की कोशिश की तो उनके खिलाफ ही सख्त से सख्त कानूनी कार्यवाही की जाएगी। यह विषय राष्ट्रीय सामाजिक कार्यकर्ता संगठन के कन्वीनर मोहम्मद आफाक और मस्जिद, मदरसा, दरगाह एवं कब्रिस्तान बचाओ समिति उत्तर प्रदेश के अह यक्ष हाजी फहीम सिद्दीकी ने अंजुमन की वफक संपत्तियों को बचाने के संबंध में आयोजित एक बैठक में संयुक्त रूप से व्यक्त किये। बैठक का आयोजन मस्जिद, मदरसा, दरगाह एवं कब्रिस्तान बचाओ समिति उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष हाजी फहीम सिद्दीकी ने किया। बैठक में मुख्य रूप से आॅल इंडिया मजलिस इतिहाद मुस्लिमकी के जिला अह यक्ष डॉ. आफताब, शराबबंदी संघर्ष समिति के अध्यक्ष मुर्तजा अली, मुहम्मद अहमद, इसार फाउंडेशन के अध्यक्ष मौलाना इरशाद अहमद सिद्दीकी इंडियन नेशनल लीग के प्रवक्ता सैयद अली मुश्रीर जैदी, स्मार्ट पार्टी ऑफ भारत के अध्यक्ष शहजाद मंसूर अहमद, मुहम्मद मक़ी एडवोकेट, तुफैल अख्तर, परवेज आलम, महमूद अली वारसी, फरीदा बेन, रोशन जहाँ, राष्ट्रीय सामाजिक कार्यकर्ता संगठन के

कन्वीनर मोहम्मद आफाक, मस्जिद, मदरसा, दरगाह एवं कब्रिस्तान बचाओ समिति उत्तर प्रदेश के अध्यक्ष हाजी फहीम सिद्दीकी मौजूद थे। बैठक में मौजूद लोगों ने कहा कि थाना गोमती नगर में कब्रिस्तान से कब्जा हटाने का प्रार्थना पत्र देना ही उनकी नापाक योजना का हिस्सा था ताकि कब्जा खाली कराकर निर्माण कार्य शुरू करने की कार्य योजना पर अमल के लिए आगे बढ़ा जा सके। मगर कुछ सामाजिक संगठनों के संयुक्त प्रयास और अखबारों में खबर छप जाने की वजह से उनकी इस नापाक योजना पर पानी फिर गया। अंजुमन के एक पदाधिकारी को यह स्पष्टीकरण देना पड़ गया और धोषणा करनी पड़ी कि कब्रिस्तान व अन्य संपत्तियों पर कोई निर्माण नहीं कराया जाएगा। यह अंजुमन और उसकी संपत्तियों को बचाने की राह में एक बड़ी कामयाबी है। अंजुमन के ईमानदार लोगों से इस तरह की योजनाओं को छुपाया जा रहा है और उन्हें गुमराह किया जा रहा है। अंजुमन के ईमानदार पदाधिाकारी को अंजुमन के कार्यों से दूर रखने का प्रयास किया जा रहा है। हम अंजुमन के पदाधिाकारी से अपील करते हैं कि वह इस तरह की कार्यवाहियों पर कड़ी नजर रखें क्योंकि कब्रिस्तानों आदि की रक्षा करना सभी की जिम्मेदारी है।

संपूर्णानंद विवि के चारों द्वारों पर दिखेगी काशी की झलक,

मेन हेरिटेज बिल्डिंग के सामने नहीं होगा झंडाय जल्द खुलेगा ज्योतिष परामर्श केंद्र

वाराणसी। संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय के इंफ्रा स्ट्रक्चर और स्टडी सुविधाओं में आमूलवूल बदलाव होंगे। चारों प्रवेश द्वार को काशी के घाटों और मंदिरों के तर्ज पर डिजाइन किया जाएगा। ये काफ़ी मूल्य होंग। द्वार पर ही काशी आने वाले पर्यटक और श्रद्धालु अपने भाग्य फल के बारे में सभी जिज्ञासाएं शांत कर पाएंगे। यहां के केंद्र द्वारा लोगों को सही संच्ची सलाह दी जाएगी। कुलपति प्रो. बिहारी लाल शर्मा ने कहा कि संपूर्णानंद परिसर में खुले ऑनलाइन संस्कृत ट्रेनिंग सेंटर के 10 कोर्स में अब तक देश भर से 700 लोगों ने अर्नाई किया है। इस कोर्स के द्वारा लोग पर बैठे ज्योतिष, कर्मकांड, वास्तुशास्त्र और

मरम्मत होंगी। ये फ़ैसला आज कुलपति प्रो. बिहारी लाल शर्मा ने यूपी के मंत्री रविंद्र जायसवाल के साथ बैठक के बाद लिया। मंत्री ने कहा कि विश्वविद्यालय में एक ज्योतिष परामर्श केंद्र भी खोला जाएगा। देश भर से काशी आने वाले पर्यटक और श्रद्धालु अपने भाग्य फल के बारे में सभी जिज्ञासाएं शांत कर पाएंगे। यहां के केंद्र द्वारा लोगों को सही संच्ची सलाह दी जाएगी। कुलपति प्रो. बिहारी लाल शर्मा ने कहा कि संपूर्णानंद परिसर में खुले ऑनलाइन संस्कृत ट्रेनिंग सेंटर के 10 कोर्स में अब तक देश भर से 700 लोगों ने अर्नाई किया है। इस कोर्स के द्वारा लोग पर बैठे ज्योतिष, कर्मकांड, वास्तुशास्त्र और

बाकी ग्रंथों का अध्ययन करेंगे। इनकी सलासेज जल्द ही शुरू होने वाली हैं। कुलपति प्रो. शर्मा ने बताया कि संस्था के विकास और एडवांसमेंट के लिए काफ़ी बारीकी से आज बैठक में मंथन किया गया। विकास की दृष्टि में अब आगे क्या किया जा सकता है, उस पर विचार किया जा रहा है। स्टडी पैटर्न को काफ़ी बेहतर किया जाएगा। इस कंडम में संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार राकेश कुमार, डॉ. कमलेश झा, छात्र कल्याण संकाय के अध्यक्ष भी हरिशंकर पांडेय, प्रो. रमेश प्रसाद, दिनेश कुमार गर्ग, डॉ. मधुसूदन मिश्र, सुरक्षा अधिकारी अजय पांडेय, पार्थद प्रदीप राय आदि मौजूद थे।

अपहरण कांड में पूर्व मंत्री अमरमणि नहीं हुआ पेश, कुर्क का नोटिस जारी

बस्ती,(पूएनएस)। कवियत्री म्मुमिता शुक्ला हत्याकांड में कुछ दिन पहले जेल से रिहा हुए पूर्व मंत्री अमरमणि त्रिपाठी की मुश्किलें फिर बढ़ गई हैं। 22 वर्ष पहले का व्यापारी धर्मराज के बेटे के बहुचर्चित अपहरण कांड में बस्ती की एमपी-एमएलए कांटे में अमरमणि के खिलाफ बुधवार को कुर्क का नोटिस जारी कर दिया है। व्यापारी अपहरण कांड के मामले में अमरमणि के अधिवक्ता ने एनबीडब्लू आदेश को रिक्तौल

करने का प्रार्थनापत्र दिया गया था, जिसे आरोपी के उपस्थित न होने का कारण बताते हुए न्यायालय ने खारिज कर दिया। न्यायालय ने सीआरपीसी की धारा 82 के तहत कुर्की की नोटिस जारी किया है। कोतवाली पुलिस को आदेश दिया गया है कि आरोपी की फरारी की उद्घोषणा समाचार पत्रों में प्रकाशित करवाकर न्यायालय को सूचित करें। अगली सुनवाई के लिए 16 नवंबर तारीख तय की गई है। व्यापारी के बेटे के अपहरण केस में आरोपी पूर्व मंत्री अमरमणि त्रिपाठी के हाजिर होने की सुगबुगाहट पर पुलिस दिन भर अलर्ट रही न्यायालय के इर्दगिर्द पुलिस बहलकदमी करती रही। न्यायालय परिसर में जाने वालों की तलाशी हो रही थी। उसके खिलाफ न्यायालय ने गैर जमानती वारंट जारी किया था। जिस एक नवंबर को हाजिर होने का आदेश दिया गया था। उसके हाजिर न होने की दशा में शाम न्यायालय ने कुर्क का नोटिस जारी कर दिया है। इसमें एसपी बस्ती को विशेष टीम बनाकर गिरफ्तारी का निर्देश दिया गया था। एसपी की तरफ से न्यायालय में बताया गया कि टीम बनाई गई है और गिरफ्तारी का प्रयास किया जा रहा है।

यातायात जागरूकता रैली को डीएम-एसपी ने किया रवाना

बहराइच। जिले में सड़क दुर्घटनाओं पर प्रभावी अंकुश, दुर्घटनाओं में होने वाली मौत व गम्भीर रूप से घायल लोगों की संख्या में कमी लाये जाने के उद्देश्य से बुधवार को जागरूकता रैली को डीएम-एसपी ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। डीएम-एसपी ने वाहन का संचालन करते समय हेलमेट व सीट बेल्ट का प्रयोग करने की अपील की। डीएम-एसपी ने कहा कि यातायात का पालन करना जरूरी है। क्योंकि जिंदगी बहुत अनमोल है। जिलाधिकारी ने कहा कि सभी माता-पिता व परिवार के बड़े बुजुर्गों का कर्तव्य है कि बच्चों को अच्छे संस्कार के साथ-साथ यातायात नियमों का पालन करने की सीख भी दें। उन्होंने कहा कि प्राय मार्ग दुर्घटनाओं में घायल होने या मरने वाले व्यक्तियों में अधिकतर संख्या युवाओं की होती है। डीएम ने कहा कि सड़क दुर्घटनाओं में कमी लाने के उद्देश्य से दुर्घटना बाहुल्य क्षेत्रों में तमाम तरह के सुधारात्मक उपाय किए जा रहे हैं। व्यापक स्तर पर जन-जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन कर लोगों को सुरक्षित ड्राइव करने तथा यातायात नियमों का पालन करने के लिए प्रेरित भी किया।

डीएम ने की समीक्षा बैठक,सबसे खराब उपलब्धि वाली आशा-एगुनएम को बर्खास्त करने के निर्देश

बस्ती। जिलाधिकाारी आद्रवामसी ने कलक्ट्रेट सभागार में अधिकारियों के साथ विकास कार्य की समीक्षा बैठक की। स्वास्थ्य सेवाओं की समीक्षा करते हुए उन्होंने निर्देश दिया कि प्रत्येक चिकित्सा अधिकारी सप्ताह में दो पीएचसी और छह हेल्थ वेलनेस सेंटर का निरीक्षण कर रिपोर्ट भेजे। सबसे खराब उपलब्धि वाली चार-चार आशा व एगुनएम को चिह्नित करें और उनकी बर्खास्तगी की कार्यवाही करें। कायाकल्प योजना की समीक्षा करते हुए उन्होंने पाया कि बातक- बालिकाओं व दिव्यांग पंचालेट के निर्माण की प्रगति धमकी है। टायलटीकरण का कार्य भी अपेक्षित गति से नहीं संचालित है। इसके लिए उन्होंने सभी सहायक विकास अधिकारी पंचायत

को कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया है। मतदाता पुनरीक्षण अभियान की समीक्षा करते हुए डीएम ने निर्देश दिया कि सभी सहायक मतदाता रजिस्ट्रीकरण अधिकारी जंडर रेशियों बढ़ाने के लिए कार्य करें। महिलाओं और बालिकाओं का अिा के से अधिक फॉर्म 6 भरवाया जाए। 24 साल से अधिक आयु के व्यक्ति को मतदाता बनाने के लिए फॉर्म 8 भरवाया जाए। उन्होंने मूलक, शिफटेड लोगों का नाम मतदाता सूची से हटाने का भी निर्देश दिया है। विशेष रूप से उन्होंने 18 से 19 वर्ष आयु के नए मतदाताओं की संख्या बढ़ाने पर बल दिया है। जिलाधिकारी ने कहा कि ग्राम समाज की भूमि पर किसी भी दशा में अवैध अतिक्रमण नहीं होना चाहिए, इसमें सलिलप लेखपाल के

खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाएगी। डीएम ने आयुष्मान गोल्डनकार्ड व प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के लाभार्थियों का ईकेवाईसी 10 दिन में पूरा करने के लिए निर्देशित किया है। उन्होंने कायाकल्प योजना के तहत विद्यालय का कार्य अपूर्ण पाए जाने पर असंतोष व्यक्त किया, सभी सहायक विकास अधिकारी पंचायत को निर्देशित किया कि वे एबीएसए के साथ स्कूलों का भ्रमण करके सभी कार्य पूर्ण कराएं। बैठक में सीडीओ जयदेव सीएस, एडीएम कमलेश चंद, सीएमओ डॉ. रमाशंकर दुबे, उप जिलाधिकारी गुलाबचंद, विनोद पांडे, शत्रुघ्न पाठक, आशुतोष तिवारी, डिप्टी कलेक्टर रमेश यादव, डीडीओ निर्मल द्विवेदी, बीएसए अनूप कुमार आदि मौजूद रहे।

‘ई-सामग्री विकास’ पर दो दिवसीय कार्यशाला का समापन

अलीगढ़। अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय के कंप्यूटर विज्ञान विभाग के सहयोग से यूनानी चिकित्सा संकाय द्वारा ‘ई-सामग्री विकास’ पर आयोजित दो दिवसीय कार्यशाला संपन्न हो गयी। कार्यशाला का उद्देश्य व्यावहारिक प्रशिक्षण प्रदान करना था। शिक्षकों और शोधार्थियों सहित 80 प्रतिभागियों ने कार्यशाला में भाग लिया। मुख्य अतिथि कंप्यूटर विज्ञान विभाग के अध्यक्ष प्रोफेसर आसिम जफर ने कार्यशाला की थीम

और आयोजक टीम के प्रयासों की सराहना की। डॉ. अम्मार इब्ने अनवार ने धन्यवाद ज्ञापित किया। उद्घाटन समारोह में मनाफउल आजा विभाग के अध्यक्ष डॉ. कार्यशाला के आयोजन सचिव डॉ. फारूक अहमद डार ने कार्यशाला के उद्देश्यों को रेखांकित किया। यूनानी चिकित्सा संकाय के डीन डॉ. उर्बैदुल्ला खान ने ई-कंटेंट और व्यापक ओपन ऑनलाइन पाठ्यक्रम (एमओओसी) विकसित करने के महत्व पर जोर दिया।

अजमल खान तिब्बिया कॉलेज के प्रिंसिपल प्रो. बी.डी. खान ने ई-सामग्री विकास के लिए आवश्यक बुनियादी ढांचे की आवश्यकता पर जोर दिया। कार्यशाला के दौरान, प्रतिभागियों ने मूक्स, स्वयंम, उन्नत पीपीटी उपकरण, ओबीएस और वीएसडीसी सॉफ्टवेयर सहित विभिन्न ई-सामग्री विकास विषयों पर प्रशिक्षण प्राप्त किया। प्रोफेसर आसिम जफर ने फंडिंग के रास्ते और ओपन एजुकेशनल रिसोर्सेज (ओईआर) और स्वयंम, ईडीएक्स

और कौरसेरा जैसे ऑनलाइन प्लेटफॉर्म के महत्व पर चर्चा की। डॉ. यूसुफ अंसारी ने उन्नत पीपीटी उपकरण और एनीमेशन तकनीक का प्रदर्शन किया। डॉ. फ़ैसल अनवर ने ओबीएस, वीएसडीसी और वीडियो संपादन दूूल पर व्यावहारिक प्रशिक्षण प्रदान किया। डॉ. एम. नदीम खान और डॉ. हाफिज इतिकदार अहमद ई-सामग्री विकास विषयों में कार्यशाला समन्वयक के रूप में कार्य किया। इस कार्यक्रम में ई-सामग्री विकास में नवीनतम रुझानों और प्रौद्योगिकियों में जानकारी साझा की।



